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Corso di Studio in Biotecnologie (L-2) 
 

Consiglio del Corso di Studio in Biotecnologie (L-2) 

 
VERBALE n°70 del 08/05/2025 

 

Il giorno 8 Maggio 2025, dalle ore 13.30 alle ore 14.30, si è riunito il Consiglio del Corso di 

Studio (CdS) in Biotecnologie (L-2) in modalità telematica mediante videoconferenza su 
piattaforma ZOOM. La riunione è stata convocata dal Presidente del CdS, il Prof. Francesco 

Buonocore, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
Punto 1: Comunicazioni 

Punto 2: Approvazione verbale della seduta precedente 

Punto 3: Attività e pratiche studenti 
Punto 4: Offerta formativa 2024/25: spese materiali laboratorio 

Punto 5: Approvazione offerta formativa a.a. 2025-2026 

Punto 6: Previsione budget a.a. 2025-2026 

Punto 7: Varie ed eventuali 
 

Sono presenti i seguenti Docenti di riferimento: Abou Jaoude R., Buonocore F., Cervia D., 

Ficca A.G., Imperlini E., Ovidi E., Pietrucci D., Scapigliati G., Grandinetti F., Harfouche A.  
E’ assente la rappresentante degli studenti: Buonavoglia R. 

E’ assente giustificato il Docente di riferimento: Fochetti R. 

Sono presenti i docenti: Petruccioli M., Porcelli F., Ruzzi M., Crognale S., Catalani E.  

Sono assenti giustificati i docenti: Mazzuccato A., Botondi R.  
 

Assume le funzioni di Presidente il Prof. Francesco Buonocore. Il Presidente, constatata la 

presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e pone in discussione i punti all’ordine 
del giorno.  

 

OMISSIS 
 

Punto 5: Approvazione offerta formativa a.a. 2025-2026 

 

Il Presidente comunica che, considerando il probabile impatto negativo sul numero delle 
matricole del prossimo anno accademico dovuto alla eliminazione del test di ingresso alla 

Facoltà di Medicina, il target di nuovi iscritti inviato all’Ateneo è stato indicato come 50, che 

sarebbe comunque superiore ai 39 che rappresentano il minimo che ci viene richiesto per la 
sostenibilità del corso. 

 

Il Presidente evidenzia che, considerando l’attuale numero di iscritti ai 3 anni del CdS in 
Biotecnologie, non ci sono problemi di numero massimo di CFU erogabili per la prossima 

offerta formativa. Quello che però ci è stato chiesto, non avendo finanziamenti esterni con 
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cui pagarli, è di limitare il numero di contratti per gli insegnamenti “a scelta”. Il Presidente 

illustra quindi la proposta di offerta formativa per l’anno accademico 2025-26 nella quale, 

purtroppo, sono presenti, al momento, 3 contratti tra gli insegnamenti fondamentali (Diritto 
Europeo delle Biotecnologie, Fisica e Biologia Molecolare). Inoltre, altri contratti sono previsti 

nel III anno (Neuroscienze e neurotecnologie fondamentali, Biofarmaceutica, Applicazioni 

biotecnologiche di sostanze vegetali, Biotecnologie animali per la sostenibilità) dove c’è la 
distinzione tra il profilo Biologico- Industriale e quello Agro-Ambientale. Per tale motivo il 

Presidente propone di silenziare due degli insegnamenti che andrebbero a contratto per 

l’offerta formativa programmata, cioè per l’anno accademico 2025/26. Questo 

permetterebbe di risparmiare anche se sarà a danno della qualità dell’offerta proposta e 
della richiesta degli stakeholders. 

 

Il Presidente apre la discussione.  
 

Il Prof. Ruzzi è favorevole alla proposta e ritiene che il silenziamento permetterà di verificare 

cosa succederà il prossimo anno e decidere se intervenire di nuovo rimettendoli o cambiando 
in modo più radicale l’offerta. 

 

Il Prof. Petruccioli segnala che il prossimo anno il fondo del Dipartimento per i contratti di 

insegnamento diminuirà del 50% e quindi l’unica strada possibile per mantenere le offerte 
formative sarà di stipulare convenzioni con altri Enti per avere docenti a costo zero. Per gli 

insegnamenti che dovrebbero andare a contratto fisica e genetica verrà effettuata una 

ricognizione molto puntuale in Ateneo per verificare la possibilità di coprirli con docenti 
interni. Il Prof. Petruccioli ritiene che si possa mantenere una offerta formativa di buon livello 

e relativamente ampia anche silenziando alcuni insegnamenti a contratto. 

 
Finiti gli interventi, il Presidente apre la votazione per l’offerta formativa 2025/26 che viene 

approvata all’unanimità. L’estratto di verbale viene letto, approvato e sottoscritto seduta 

stante. 

 
OMISSIS 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13.30. 
 

Il Presidente del Corso di Studio 

Prof. Francesco Buonocore 
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